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NCURSOS

TECNICO DE NIVEL MEDIO -
SANEAMENTO

Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Conhecimentos Gerais
Lingua Portuguesa 15
Raciocinio Logico e Matematico 10
Informatica 05
Legislacéo 10
Conhecimentos Especificos
Conforme programa 30
Total de questbes 70

INSTRUCOES:

Confira devidamente o material (CADERNO DE PROVAS e FOLHA DE RESPOSTAS com CANHOTO DE
IDENTIFICACAO); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

A FOLHA DE RESPOSTAS néao podera ser identificada, assinada, rubricada e/ou conter qualquer palavra, rasura
e/ou marca que identifique o candidato em outro local que n&do o apropriado (Canhoto de Identificacdo), cabendo ao
candidato rigoroso cuidado, sob pena de nulidade de sua prova.

Verifique na Folha de Respostas as instrugdes para preenchimento. N&o rasure, ndo amasse nem dobre a FOLHA
DE RESPOSTAS. E vedada a substituicdo da FOLHA DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato,
tendo em vista sua codificacao.

A FOLHA DE RESPOSTAS, unico documento valido para a corre¢cao da prova, devera ser preenchida com caneta
esferogréfica (tinta azul ou preta), ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Sera atribuida
nota zero a resposta que, na folha de respostas, estiver em desconformidade com as instrugdes, ndo estiver
assinalada ou que contiver mais de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura.

Se a FOLHA DE RESPOSTAS contiver maior niimero de questfes, preencha apenas as correspondentes a sua prova;
as demais ficam em branco.

Neste momento, se ainda ndo o fez, PREENCHA seus dados no Canhoto de Identificacdo constante da
FOLHA DE RESPOSTAS.

Durante a realizagédo da prova, ndo serdo permitidos o manuseio e a consulta de qualquer espécie de material ou
comunicagédo entre os candidatos, nem a utilizagdo de maquina calculadora e/ou similares, livros, anotagfes, réguas
de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 4 horas, incluido o tempo para preenchimento da folha de
respostas. O candidato somente podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagcdo da prova ap6s 1 (uma)
hora contada do seu efetivo inicio, podendo levar consigo o caderno de provas.

Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala a FOLHA DE RESPOSTAS e o seu CANHOTO DE
IDENTIFICACAO devidamente preenchido e assinado. A no entrega da folha de respostas, a falta de assinatura, no
local apropriado e/ou a falta de identificagéo correta no Canhoto de Identificagao, implicara automatica eliminagéo do
candidato do Concurso Publico.

Os trés ultimos candidatos de cada sala deverdo permanecer até o ultimo candidato conclui-la, a fim de acompanhar
os fiscais até a sala da coordenacdo para que sejam lacrados os envelopes. Somente apés este procedimento
poderao retirar-se do local.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducédo, ainda que parcial, sem autorizacao
prévia.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Lingua Portuguesa

Antigamente, as pessoas sabiam de cor o nhome
de ruas e o melhor trajeto para qualquer canto da cidade.
O conhecimento que hoje vive restrito __ cabeca dos
taxistas foi transferido quase que por completo aos
auxiliares de navegacéo via satélite (o mais famoso deles
sendo o Sistema de Posicionamento Global - GPS). Essa
mudanc¢a modifica fortemente nossa capacidade cognitiva
para localizagdo. Segundo uma pesquisa inglesa, quando
utilizamos o servico do GPS para nos locomover, € como
se “desligassemos” algumas areas de nosso cérebro.

Os pesquisadores analisaram o cérebro de 24
voluntarios, colocados em um simulador de navegagédo
que recriava ___ vizinhanca de Soho, bairro da regido
central de Londres. Eles tinham de chegar a um destino
predeterminado, se locomovendo por ruas da area no
menor caminho possivel. A analise monitorava o
comportamento da regido do cérebro associada
memoria e localizagdo e da regido ligada ao planejamento
e tomada de deciséo.

Enquanto “dirigiam” pela cidade sem a ajuda do
GPS, os participantes mantinham um ndmero muito maior
de funcgBes cerebrais. Eram registrados picos de atividade
guando eles entravam em novas ruas e quando se
deparavam com varias opgOes de caminhos. Da mesma
maneira, areas ligadas ao planejamento eram acionadas
guando precisavam reorientar a rota. Quando auxiliados
por servicos de localizagdo, no entanto, as mesmas
regibes permaneciam sem atividade. “Quando a
tecnologia diz para vocé aonde ir, essas partes do cérebro
simplesmente ndo respondem aos estimulos da cidade. E
como se nosso cérebro desligasse o interesse nas ruas
__volta”, disse Hugo Spiers ao jornal britnico The
Guardian.

http://super.abril.com.br/tecnologia... - adaptado.

3) No trecho “Enquanto ‘dirigiam’ pela cidade sem a ajuda
do GPS, os participantes mantinham um ndmero muito
maior de fungbes cerebrais. Eram registrados picos de
atividade quando eles entravam em novas ruas e quando
se deparavam com varias opg¢Bes de caminhos.”, ao
substituir a palavra sublinhada pelo singular “participante”,
guantas outras alteracbes (ndo se contando a palavra
substituida) seriam necessérias para que ndo houvesse
incorrecao?

a) Trés.
b) Quatro.
c) Cinco.
d) Seis.
e) Sete.

4) Considerando-se o sublinhado no trecho “Quando
auxiliados por servicos de localizacdo, no entanto, as
mesmas regides permaneciam sem atividade.”, assinalar
a alternativa que apresenta a classificacdo CORRETA:

a) Preposicéo.
b) Advérbio.
c¢) Conjuncéo.
d) Pronome.
e) Artigo.

5) Assinalar a alternativa que apresenta um sindnimo de
“restrito” (no primeiro paragrafo) segundo seu sentido no
texto:

a) Contrario.
b) Afastado.
c¢) Reforcado.
d) Limitado.
e) Desligado.

1) Considerando-se 0 uso ou ndo da crase, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

6) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

vocé chegou atrasado na sexta?
? perdi o 6nibus...

2) Com relagdo ao texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA :

( ) O fato de ndo precisarmos mais nos localizar por
conta propria afetou nossa capacidade cognitiva de
localizagéo.

() Com o surgimento do GPS, nem mesmo 0s taxistas
tém conhecimento de nomes de ruas e trajetos.

() Os voluntarios do estudo simularam estar dirigindo
para que suas funcdes cerebrais fossem analisadas.

() Embora o cérebro “desligue” algumas areas ao usar
um GPS, ha outras areas novas do cérebro que sao
ativadas pelo uso do sistema.

a)E-C-E-C.
b)C-E-E-E.

a) Por qué - Por qué - Por que
b) Por que - Por qué - Porque
c) Porque - Por que - Por que
d) Por qué - Porque - Porque

e) Por que - Por que - Porqué

7) Conforme as normas vigentes, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Encontro consonantal.
(2) Digrafo.
(3) Encontro vocalico.

( ) Drama.
() Ameixa.
( ) Chave.

a)l-3-2.
b)3-1-3.
c)2-3-1.
d3-2-1.
e)1l-2-3.
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8) Quanto a silaba ténica, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, ap6s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Paroxitona.
(2) Oxitona.
(3) Proparoxitona.

() Animal.
() Transporte.
( )Além.

() Vitima.
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13) Com relacado a classificagdo do sujeito, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, ap6s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Sujeito simples.
(2) Sujeito indeterminado.
(3) Sujeito inexistente.

() S&o 200 quilébmetros daqui até a capital.

() Eu segui em frente até o final da rua.

() Nao se trata simplesmente de resolver o conflito.
() Acabaram mudando todo o plano.

a)l-2-3-3.
b)3-1-2-2
c)2-1-3-2.

-2-2-3.
e)3-1-2-3

9) Assinalar a alternativa em que a divisao silabica esta
CORRETA:

a) En-jo-o.

b) Abs-o-lu-to.
c¢) Co-gni-ti-vo.
d) Via.

e) A-sso-ci-a-do.

14) Considerando-se as normas de acentuacdo, assinalar
a alternativa CORRETA:

a) Imundicie.
b) Raiz.

c) Méses.

d) Parandico.
e) Contém.

10) Assinalar a alternativa em que as duas palavras estao
CORRETAS quanto a ortografia:

a) Transmiss&o - rescizao.
b) Excecéo - cecao.

¢) Ecéntrico - distorssao.

d) Nasco - estroversao.

e) Miscigenacéo - estender.

11) Quanto a significagdo das palavras, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, apés, assinalar a alternativa
gque apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Homoénimas.
(2) Parénimas.

(3) Homofonas.
(4) Homografas.

() Palavras que sao escritas ou pronunciadas de modo
idéntico, mas diferem pelo sentido.

() Palavras que sédo escritas de maneira idéntica, embora
possam distinguir-se pelo timbre da vogal ténica.

() Palavras que se assemelham na forma, mas n&o tém
qualquer parentesco significativo.

() Palavras que sdo pronunciadas de maneira idéntica,
mas séo escritas de forma diferente.

a)l-4-2-3.
b)4-1-3-
c)4-3

2
-2-1.
dy2-4-1-3.
-3-4-2

15) Quanto as conjungdes subordinativas, numerar a 22
coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Final.

(2) Proporcional.
(3) Conformativa.
(4) Condicional.
(5) Concessiva.

() Quanto mais estudo, menos sei.

() Nao conseguiria ir, mesmo que quisesse.

() Falei aquilo para que ele nao perdesse o emprego.
() A medida que caminhava, ia se acalmando.

a)2-4-5-3.
b)4-3-2-3.
€)3-2-4-2.
d)4-1-3-3.
e)2-5-1-2.

Raciocinio Légico e Matematico

12) A figura de linguagem usada quando se substitui uma
palavra ou expressado considerada cruel ou ofensiva por
outra mais agradavel se chama:

a) Hipérbole.
b) Simile.

c) Antitese.

d) Eufemismo.
e) Pleonasmo.
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16) Para representar determinada empresa de servico de
dgua e esgoto em certo congresso, uma COmiss&o
composta por 4 Técnicos em EdificagGes e 3 Técnicos em
Quimica devera ser formada, a partir de um grupo de 7
Técnicos em Edificagdes e 6 Técnicos em Quimica. Com
base nessas informacbes, € CORRETO afirmar que a
quantidade maxima de comissdes diferentes que poderao
ser formadas para representar essa empresa nesse
congresso € igual a:

a) 600
b) 700
c) 800
d) 900
e) 1.000
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17) Em certo aplicativo de matematica sdo apresentadas
afirmacdes que o usuario deve responder se estao
corretas ou incorretas. Considerando-se as afirmacdes
abaixo e a resposta dada pelo usuario em cada uma delas
entre parénteses, assinalar a alternativa CORRETA:

¢ Primeira afirmacg&o: Com os algarismos 2, 3,4,5,6 e 7,
podem ser formados 360 numeros diferentes de 3
algarismos. (Incorreta)

e Segunda afirmacéo: A palavra SANEAMENTO possui
ao todo 453.600 anagramas. (Correta)

e Terceira afirmacdo: Supondo-se que a numeracao da
placa de certo veiculo é composta por quatro
algarismos, diferentes de zero, podem ser formadas
6.561 numeracbes diferentes para a placa desse
veiculo. (Incorreta)

a) Todas as respostas dadas pelo usuario estao corretas.

b) Para que o0 usuério tivesse acertado todas as
respostas, deveria ter trocado a resposta da primeira
afirmacéo e mantido as demais.

c¢) Para que o usuario tivesse acertado todas as respostas,
deveria ter trocado a resposta da terceira afirmacédo e
mantido as demais.

d) Todas as afirmacGes estdo corretas; sendo assim, o
usudrio devera trocar as respostas da primeira e da
terceira afirmacdes de incorreta para correta.

e) Todas as respostas dadas pelo usuéario estdo
incorretas, sendo assim, este devera passar a resposta
da primeira afirmacdo para correta, da segunda para
incorreta e da terceira para correta.

20) Na praca central de certa cidade devera ser
construido um monumento no formato de cone reto, sendo
a medida da geratriz igual a 10m e a medida do diametro
da base igual a 12m. Com base nessas informagdes, qual
devera ser o volume desse monumento?

(Usar ©=314)

a) 160,15m3
b) 198,16m3
C) 243,28m3
d) 272,64m?
e) 301,44m3

18) Em uma caixa ha 15 pilhas, numeradas de 1 a 15. As
pilhas que possuem numeragdo maior que 8 estao
carregadas, e as que possuem numera¢do menor que 9
estdo descarregadas. Retirando-se ao acaso uma pilha da
caixa, a probabilidade de ela estar descarregada ou ser de
numeracao impar é de:

a) 65%
b) 70%
c) 75%
d) 80%
e) 85%

19) Em determinado jogo de raciocinio légico, a formacao
da 22 palavra obedece a certo critério de formagéo quando
comparada com a 12, conforme abaixo:

12 palavra 22 palavra
CAXIAS — IGREJA
DEPOIS — OCULTE
ARTIGO — INOVAR
CIDADE — ADORAI
MODELO — ESTILO
ESTUDO — UNIDOS

Considerando-se o0 exposto, assinalar a alternativa que
respeita esse mesmo critério de formagéo:

a) CANETA — ENIGMA
b) LEITOR — GUARDA
¢) MARCAR — PERIGO
d) ACERTO — CUPINS
e) ESGOTO — CAXIAS

RASCUNHO
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21) Determinada entrevista foi realizada com cinco
candidatos de certo concurso publico (Carlos, Diego,
Lucas, Pedro e Valter) com o objetivo de saber para qual
dos trés cargos disponiveis (Técnico em Quimica, Técnico
em Edificagdes ou Técnico em Saneamento) eles se
candidataram. Considerando-se que cada candidato
entrevistado se candidatou somente para um dos cargos,
o resultado foi o seguinte: Carlos: Técnico em Quimica;
Diego: Técnico em EdificagBes; Lucas: Técnico em
Saneamento; Pedro: Técnico em Quimica; e Valter:
Técnico em Saneamento. Com base nessas informagdes,
€ CORRETO afirmar que a frequéncia:

a) Absoluta da variavel Técnico em Quimica é 1.

b) Absoluta da variavel Técnico em Saneamento é 1.

c) Absoluta da variavel Técnico em Edificactes é 2.

d) Relativa da variavel Técnico em Saneamento é 40%.
e) Relativa da variavel Técnico em Edificacdes é 10%.

22) No departamento de saneamento, a quantidade de
laudos emitidos por certo Técnico em Saneamento
cresceu diariamente no més de marco em forma de
progressao aritmética. Sabe-se que no terceiro dia foram
emitidos 50 laudos, e no décimo dia, 162. Esse Técnico
em Saneamento trabalhou 23 dias no més de margo, e em
todos os dias foram emitidos laudos. Diante disso,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) No 15° dia de trabalho no més de margo, esse Técnico
em Saneamento emitiu 250 laudos.

b) A cada dia de trabalho, 18 novos laudos eram emitidos
por esse Téchico em Saneamento.

c¢) O resultado da soma da quantidade de laudos emitidos
no 2° dia com a quantidade emitida no 22° dia é o
mesmo do que a soma da quantidade de laudos
emitidos no 8° dia com a quantidade emitida no 16° dia.

d) No 16° dia foram emitidos 274 laudos.

e) No 5° dia foram emitidos 90 laudos.

23) Assinalar a alternativa que apresenta a negacdo da

proposicao “Ou Tiago € Técnico em Edificacdes ou
Fernanda é Técnica em Quimica™:

a) Tiago nao é Técnico em Edificagcdes e Fernanda nao é
Técnica em Quimica.

b) Tiago ndo é Técnico em EdificagBes ou Fernanda néo é
Técnica em Quimica.

c) Tiago é Técnico em Edificacdes e Fernanda ndo é
Técnica em Quimica.

d) Tiago é Técnico em Edificacdes se e somente se
Fernanda é Técnica em Quimica.

e) Tiago ndo é Técnico em Edificacdes e Fernanda é
Técnica em Quimica.

www.objetivas.com.br
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24) Cinco amigos (Carlos, Fabio, Guilherme, Maicon e
Tales) prestaram concurso publico para o mesmo cargo e,
apos realizarem a prova, conferiram entre eles o gabarito
de certa questéo, que solicitava que marcassem C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalassem a alternativa que apresentasse a sequéncia
correta. As afirmativas foram as seguintes:

e Primeira afirmativa: Através da lei de formacao
A=(aj)x tal que aij:2i+j3, forma-se a matriz

3 10
A= .
5 12
e Segunda afirmativa: Para que a matriz
8  2x-y : o
= seja uma matriz diagonal, os
3x-12 5

valores de x e y devem ser, respectivamente, 4 e 8.
e Terceira afirmativa: Para que o determinante da matriz

-3 5 «x
A= 2 8 6 | seja igual a 572, o valor de x
7 -4 -9

deverd ser igual a 2.

Sabendo-se que a resposta de Carlos foi “C - E - E”, a de
Fabio foi “C - C - E”, a de Guilherme foi “E - C - E”, a de
Maicon foi “C - C - C”, e a de Tales foi “E - E - C”, e que
apenas um deles acertou o gabarito da questdo, é
CORRETO afirmar que quem acertou a questao foi o:

a) Carlos.

b) Féabio.

c¢) Guilherme.
d) Maicon.

e) Tales.
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25) No ambito da légica, sabe-se que tautologia é toda

proposicao sempre verdadeira, independentemente da

verdade dos termos que a compdem. Com base nisso,

marcar C para as afirmativas que sdo tautologia, E para

as que nao sdo e, apods, assinalar a alternativa que

apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Se Camila é magra ou Samanta é
Camila € magra e Samanta é baixa.

( ) Se Camila é magra ou Samanta é
Samanta € baixa.

() Se Camila é magra, entdo Camila € magra e Samanta
€ baixa.

baixa, entdo

baixa, entdo

a)
b)
c)
d)
e)

momoo

-E-
-C-
-C-
-E-
-E-

momom

27) O usuario pode exibir o nimero total de itens em uma
pasta do Outlook, em vez de exibir o nimero de itens nao
lidos da pasta. O nimero total de itens da pasta aparece
em verde ap0s 0 nome da pasta, enquanto o nimero de
itens ndo lidos aparece em azul. Por padréo, as seguintes
pastas exibem o ndmero total de itens:

a) Rascunhos e Caixa de Entrada.

b) Rascunhos e Lixo Eletrénico.

c) Rascunhos e Caixa de Saida.

d) Caixa de Entrada e Lixo Eletrénico.
e) Caixa de Saida e Lixo Eletrénico.

Informatica

28) Em relacao ao antivirus, analisar a sentenca abaixo:

O antivirus é um programa informatico que tem o
propésito de detectar e eliminar virus e outros programas
prejudiciais antes ou depois de ingressar no sistema
(12 parte). Os virus, worms, trojans e spyware sao tipos de
programas de software que sdo implementados sem o
consentimento do usuario ou proprietario de um
computador e que cumprem diversas fun¢des nocivas
para o sistema (22parte). Um antivirus pode ser
complementado por outros aplicativos de seguranca,
como firewalls ou antispywares que cumprem funcgdes
auxiliares para evitar a entrada de virus (32 parte).

A sentenca estéa:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

Atengdo! Para responder as questfes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrério,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versao Portugués-BR e, em sua configuracéo padrao de
instalagdo, possuem licenga de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, 0os submenus,
as barras, os icones e os demais itens que compdem 0s
programas abordados nesta prova encontram-se na
configuracdo padrdo, conforme exposto anteriormente.

29) Se um usuario baixar uma foto da Internet para o seu
computador, significa que ele fez um(a):

a) Upload.

b) Backup.

c¢) Download.

d) Homepage.
e) Streaming.

26) Por meio da opcao Video do Painel de Controle do
Windows é possivel:

I - Definir a data, a hora e o fuso horario para o
computador.

Il - Alterar as configuracdes de video.

Il - Facilitar a leitura dos itens na tela.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente os itens | e .

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

5

30) Em relacdo aos comandos de aproximagcdo e
distanciamento de visdo (zoom) no programa AutoCAD,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() O comando “zoom out” d4 um zoom de modo a entrar
no desenho, dobrando a visdo de aproximacao do
desenho.

() O comando “zoom previous” retorna ao Ultimo zoom
que foi realizado no desenho.

() O comando “zoom window” d4 um zoom abrindo uma
janela e o que estiver dentro dela sera ampliado.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)E-E-C.
dC-E-E.
e)E-E-E.
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Legislacao

Atencdo! Em todas as questdes de legislacdo desta prova,
serdo consideradas as leis e suas alteracdes até a data do
inicio das inscricdes deste concurso.

Considerar a Lei Federal n°8.666/1993 - Lei das
LicitacOes pararesponder as questdes de n° 31 e n° 32.

31) No que diz respeito as licitagBes, analisar os itens
abaixo:

| - As licitacOes seréo efetuadas no local onde se situar a
reparticao interessada, salvo por motivo de interesse
publico, devidamente justificado.

Il - E dispensavel a licitagdo para a aquisicdo ou
restauracdo de obras de arte e objetos histéricos, de
autenticidade certificada, desde que compativeis ou
inerentes as finalidades do érgdo ou entidade.

Ill - O procedimento de licitagdo € inexigivel em caso de
guerra ou grave perturbacdo da ordem.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item 1.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

@ Objetiva

NCURSOS

34) S&o deveres do servidor, EXCETO:

a) Zelar pela economia e conservagdo do material que lhe
for confiado.

b) Sugerir providéncias tendentes ao aperfeicoamento do
servico.

c) Manter espirito de cooperagdo e solidariedade com os
companheiros de trabalho.

d) Promover manifestacdo de apreco no
reparticdo.

e) Respeitar e acatar seus superiores hierarquicos e
obedecer as suas ordens, exceto quando
manifestamente ilegais.

recinto da

35) Foi instituida a concessao de gratificacdo pelo
desempenho da atribuicdo de fiscal, integrante de
comissdo executiva ou de banca examinadora de
concurso publico para provimento de cargos efetivos. Isso
posto, € CORRETO afirmar que os servidores efetivos,
guando integrarem a banca examinadora, fardo jus a:

a) 60% do vencimento base do padréo 14.
b) 100% do vencimento base do padrao 14.
¢) 10% do vencimento base do padrao 01.
d) 80% do vencimento base do padréo 14.
e) 20% do vencimento base do padréo 14.

32) A modalidade de licitagdo entre quaisquer
interessados que, na fase inicial de habilitacao preliminar,
comprovem possuir os requisitos minimos de qualificagdo
exigidos no edital para execucdo de seu objeto,
denomina-se:

a) Convite.

b) Pregéo.

c) Tomada de precos.
d) Concurso.

e) Concorréncia.

Considerar a Lei Complementar n°241/2005, que
dispde sobre a organizacao da previdéncia social dos
servidores publicos do Municipio de Caxias do Sul,
pararesponder as questdes de n°® 36 a n° 38.

Considerar a Lei Complementar n° 3.673/1991 - Estatuto
dos Servidores Publicos do Municipio de Caxias do Sul
pararesponder as questfes de n° 33 an® 35.

33) Em relagdo ao regime de trabalho, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Considera-se como noturno o servi¢o prestado entre
horas de um dia e 7 horas do dia seguinte, computando-se
cada hora como 52 minutos e 30 segundos.

a) 18
b) 19
c) 20
d) 21
e) 22
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36) E INCORRETO afirmar que é(sdo) beneficiario(s) das
pensdes:

a) O conjuge.

b) O companheiro ou companheira que comprove unido
estavel como entidade familiar.

c) Os filhos até 24 anos de idade, ou, se invalidos,
enquanto durar a invalidez.

d) O pai ou mae maiores de 70 anos de idade, sem
rendimentos préprios ou recebimento de qualquer
beneficio previdenciario e que residam e vivam sob a
dependéncia econdmica do servidor.

e) O cobnjuge divorciado, separado judicialmente ou de
fato, com percepcdo de pensdo alimenticia
estabelecida judicialmente.

37) O auxilio-doenga sera devido ao servidor que obtiver
licenga para tratamento da propria sadde ou por acidente,
por periodo superior a:

a) 15 dias.
b) 30 dias.
c) 45 dias.
d) 70 dias.
e) 90 dias.
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38) E CORRETO afirmar que o salario de contribuico
abrange:

a) O valor da remuneracao correspondente ao més de
trabalho e da gratificacdo natalina, do servidor ativo,
inativo e pensionista.

b) O salario-familia.

c) A ajuda de custo e as diarias.

d) Os pagamentos de carater indenizatério.

e) O adicional do terco constitucional de férias.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Conforme Programa

Considerar o Decreto Municipal n°17.752/2015, que
aprova o Regulamento do Estagio Probatério a que
estdo sujeitos os servidores publicos municipais, para
responder as questdes de n° 39 e n° 40.

39) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE:

O servidor avaliado podera insurgir-se contra as
avaliagcbes por meio de defesa, no prazo de dias,
dirigido a Comissdo Central de Avaliagdo do Estagio
Probatoério, e por meio de recurso, no prazo de
dias, dirigido ao Prefeito ou autoridade competente,
quando ndo concordar com o resultado da Defesa.

a) cinco; oito
b) cinco; cinco
c) dez; dez

d) cinco; dez
e) trés; trés

41) A perspectiva isométrica é largamente empregada em
projetos de engenharia e em outras areas. Sobre esse
tema, analisar os itens abaixo:

| - No tragado de linhas isométricas, sdo realizadas
medi¢cdes apenas ao longo de linhas paralelas aos
eixos principais.

Il - Uma circunferéncia situada em uma face isométrica
deve possuir, em perspectiva isométrica, uma forma
parabdlica.

[Il - Supondo-se um sistema cartesiano de representacao
grafica, as trés arestas de um cubo isométrico podem
ser definidas por dois eixos inclinados de 30° em
relagdo ao eixo “X” e um outro vertical, que é o proprio
eixo “y".

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente o item IlI.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1 e Il
e) Todos os itens.

40) Assinalar a alternativa CORRETA:

a) A coordenacdo de todo o processo de avaliacdo do
estagio probatério é fungdo exclusiva da Comissao
Central de Avaliacdo do Estagio Probatério e ndo da
Secao de Avaliagao do Estagio Probatério.

b) E da competéncia da Secdo de Avaliagdo do Estagio
Probatério receber as defesas e encaminha-las a
Comisséo Central de Avaliagdo do Estagio Probatério.

c) Os resultados dos processos de defesa e recurso
protocolados pelo servidor ndo devem ser comunicados
pela Secao de Avaliagdo do Estagio Probatério. Esta é
uma tarefa da Comissdo Central de Avaliagdo do
Estégio Probatorio.

d) A Comisséo Central de Avaliacdo do Estagio Probatério
€ a responsavel por apresentar o resultado final em
cada processo de avaliagao.

e) A Secdo de Avaliacdo do Estagio Probatdrio esta
autorizada a apresentar sugestdes para as chefias,
nunca para os servidores avaliados.

42) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE:

O preparo de 100mL de uma solucao aquosa de hidréxido
de sodio 0,10mol/L pode ser realizado pela seguinte
metodologia: calcular a massa de soluto necessaria,
considerando-se as informag0es da etiqueta do frasco do
hidréxido de sdlido (massa molar 39,9972g/mol e pureza
de 97% (m/m)). Num béquer de 50mL, pesar a massa
calculada do sélido ( ) ou algo muito préximo desta,
em balangca analitica. Com a massa de soluto aferida,
adicionar ao béquer cerca de 30mL de agua destilada e
agitar com até total solubilizagédo.
Aguardar o restabelecimento do equilibrio térmico com o
ambiente. Utilizando-se e
, transferir a solucdo para
de 100mL, tomando-se os devidos
cuidados quanto a técnica para garantir a maxima
transferéncia do soluto. Adicionar dgua destilada até que o
menisco inferior do nivel do liquido tangencie a linha de
afericao do . Tampar a vidraria, agitar e
transferir a solucdo para um frasco estoque de
limpo apds “enxagud-lo” duas vezes
com pequenas por¢bes da solucdo preparada. Po6r no
rétulo: solugéo de ;
C(tebrica) = £0,1mol/L, data e autor. Apoés 0 preparo, a
solucdo devera ser submetida ao processo de
padronizagéo.

a) 4,1234g; bastdo de vidro; pipeta; béquer; baldo
volumétrico; baldo volumétrico; polietileno; NaOH

b) 4,1234g; bastao de vidro; proveta; béquer; kitassato;
kitassato; vidro; KOH

c¢) 0,4123g; bastdo de vidro; bastéo de vidro; funil de haste
longa; baldo volumétrico; baldo volumétrico; polietileno;
NaOH

d) 0,4123g; aquecimento; proveta; béquer;
volumétrico; baldo volumétrico; vidro; NaOH

e) 4,1234g; tubo de ensaio; proveta; béquer; erlenmeyer;
erlenmeyer; vidro; NaOH

baldo
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43) Sobre padronizacdo de solugbes, assinalar a

alternativa CORRETA:

a) Uma solugdo padronizada de HCI 0,20mol/L pode ser
usada para padronizar uma solugdo de NaOH por
analise gravimétrica. Nesse processo, se 20mL de HCI
forem utilizados para neutralizar 10mL de NaOH, pode-
se dizer que a concentracao de NaOH é 0,40mol/L, por
se tratar de uma estequiometria de reagéo 1:1.

b) Uma solucdo padronizada de HCI 0,20mol/L pode ser
usada para padronizar uma solugdo de NaOH por
analise titulométrica. Nesse processo, se 20mL de HCI
forem utilizados para neutralizar 10mL de NaOH, pode-
se dizer que a concentracao de NaOH é 0,40mol/L, por
se tratar de uma estequiometria de reagéo 1:1.

c) Padronizar uma solugédo quer dizer transforma-la em
padrédo de utilizacdo em todas as analises, ou seja, uma
solucdo comum (compreendida como padrdo) para
todas as determinagdes analiticas. Para isso, avaliam-
se 0s procedimentos analiticos e trabalha-se com
adaptacdes aos métodos.

d) Uma solucdo padronizada de HCI 0,20mol/L pode ser
usada para padronizar uma solu¢do de NaOH por
andlise gravimétrica. Nesse processo, se 20mL de HCI
forem utilizados para neutralizar 10mL de NaOH, pode-
se dizer que a concentragdo de NaOH é 0,10mol/L, por
se tratar de uma estequiometria 2:1.

e) Uma solucdo padréo, cuja concentragdo real do soluto
€ conhecida, € utilizada somente em andlises
espectrofotométricas de absorcéo eletrdnica e emisséo
de fluorescéncia, atuando como referéncia nas
medidas. Em andlises titulométricas, ndo se utilizam
solugBes padronizadas.

44) A respeito de fossas sépticas, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Uma vala de infiltracdo é escavada no solo, sendo
destinada a depuragao e disposicao final do esgoto na
subsuperficie do solo sob condicao essencialmente
aerobia, contendo tubulagdo de distribuicdo e meios
de filtracdo no seu interior.

() Uma vala de filtragdo é escavada no solo, preenchida
com meios filtrantes e provida de tubos de distribuicao
de esgoto e de coleta de efluente filtrado, destinada a
remocdo de poluentes através de acbes fisicas e
biolégicas sob condigbes essencialmente anaerébias.

( ) A taxa de aplicagdo superficial € a relacdo entre a
vazdo de esgoto e a area superficial de uma unidade
de tratamento.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
C)E-C-E.
dC-E-E.
e)C-E-C.
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45) Em relacdo a identificagdo de risco quimico,
considerar o diagrama da Associacdo Nacional de
Prevencdo de Incéndio NFPA (National Fire Prevention
Association) representado na figura abaixo e, apos,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) O uso do diagrama em rétulos busca mostrar os tipos e
os niveis de periculosidade das substancias quimicas,
corroborando para o manuseio seguro do contelido. A
area amarela representa o nivel de riscos a saude que
a substancia quimica provoca; a azul, o potencial de
reatividade quimica com outras substancias;, a
vermelha, o nivel de inflamabilidade geral do composto;
e a branca fornece informagbes relacionadas a
capacidade de oxidar outros compostos e a reatividade
com a agua.

b) O uso do diagrama em rétulos busca mostrar os tipos e
os niveis de periculosidade das substancias quimicas,
corroborando para o manuseio seguro do contetido. A
area vermelha representa o nivel de riscos a salde que
a substancia quimica provoca; a amarela, o potencial
de reatividade quimica com outras substancias; a
branca, o nivel de inflamabilidade geral do composto; e
a azul fornece informag8es relacionadas a capacidade
de oxidar outros compostos e a reatividade com a agua.
O diagrama apresentado representa uma substancia
gque nao possui ameaca significativa quanto a
inflamabilidade ou reatividade. No que se refere aos
riscos a saude, o diagrama apresenta nivel trés,
indicando tratar-se de uma substéncia corrosiva ou
toxica, sendo necessario evitar a inalagdo ou o contato
com a pele.

d) O diagrama pode ser atribuido ao etanol, mostrando
nivel trés para inflamabilidade (area azul), baixo poder
oxidativo e tendéncia de reagdo com outras substancias
(vermelho), capacidade insignificante de reagir com a
agua (amarelo) e ameacas insignificantes a saude
(branco).

e) As areas em azul, vermelho e amarelo contém cada
qual um namero entre zero e quatro, em que zero
representa 0s de maior risco e quatro 0os mais seguros.

c

~

46) Imaginando-se um recipiente de vidro de 2 metros de
altura preenchido completamente por agua em condic¢des
normais de temperatura e pressdo, e admitindo-se que o
peso especifico da agua vale 10kN/m3, qual a pressao
horizontal e vertical atuante no centro do recipiente?
(Considerar a presséo relativa.)

a) Horizontal: 20kN/m2; vertical: 20KkN/m2.
b) Horizontal: 10kN/m2; vertical: 20kN/m2.
c¢) Horizontal: 10kN/mz; vertical: 10kN/m2.
d) Horizontal: zero; vertical: 20kN/m2,
e) Horizontal: zero; vertical: 10kN/mz.
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47) Em relacdo a sistemas publicos de abastecimento de
agua, analisar os itens abaixo:

| - Hidrantes devem ser obrigatoriamente instalados na
rede publica de agua, independentemente do tamanho
da comunidade e da sua demanda por agua.

Il - Nao existem limites para a velocidade de escoamento
da agua nas tubulagdes.

Ill - Quanto ao dimensionamento dos condutos, o célculo
da perda de carga distribuida deve ser feito
preferencialmente pela férmula universal,
considerando-se também o efeito do envelhecimento do
material das tubulagfes da rede.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

48) Sobre redes publicas coletoras de esgoto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Um coletor tronco € uma tubulacdo que recebe
contribuicbes de redes coletoras de esgoto e de
outros coletores tronco.

() O ramal predial de esgoto é o trecho da tubulagao
compreendido entre a caixa de inspecao de ligacédo e
o coletor de esgotos.

() Um poco de inspecao € um dispositivo visitavel que
permite inspecdo e introducdo de equipamentos de
desobstrucao e limpeza.

a)E-E-C.
b)C-E-E.
C)E-C-E.
dC-C-E.
e)C-E-C.

50) Sobre desinfeccdo das tubulagdes publicas de agua,
analisar os itens abaixo:

| - O processo de desinfeccao é importante e necessario
para eliminar organismos nocivos, causadores de
doencgas, que eventualmente se encontrem no interior
da rede de distribuigdo de agua.

Il - E comum que a desinfeccdo seja feita utilizando-se
solucdo de cloro de concentragdo 50mg/L.

[ll - Concluida a lavagem e antes das tubula¢des voltarem
a funcionar, deverdo ser coletadas amostras da agua
em pontos distintos delas, as quais deverdo ser
submetidas a analises bacterioldgicas.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IlI.
e) Todos os itens.

49) Na execucao de valas e reaterros para a rede publica
de agua e esgoto, é importante que os materiais oriundos
da escavacdo do terreno sejam  corretamente
classificados. Com relacéo a isso, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Primeira categoria.
(2) Segunda categoria.
(3) Terceira categoria.

() Compreende os solos em geral com didametro maximo
e inferior a 0,15m.

() Compreende os materiais de resisténcia ao desmonte
mecanico inferior & da rocha ndo alterada. Estéo
incluidos nessa categoria os blocos de rocha de
volume inferior a 2m3 e os matacfes ou pedras de
diametro médio compreendido entre 0,15m e 1m.

( ) Compreende os materiais com resisténcia ao
desmonte mecanico equivalente a rocha nao alterada,
e blocos de rocha, com diametro médio superior a 1m,
ou de volume igual ou superior a 2m3, cuja extracao e
reducdo, a fim de possibiltar o carregamento,
processem-se com o emprego continuo de explosivos.

a)l-2-3.
b)2-1-3.
c)3-2-1.
d3-1-2.
e)2-3-1.
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51) Em relacdo as técnicas de separacao, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Os componentes de uma mistura podem ser separados
ao se considerar as distingdes entre suas propriedades.
Uma mistura heterogénea de limalhas de ferro e ouro
pode ser separada por cor ou separagdo magnética, ou
explorando o fato de muitos acidos reagirem com o
ferro, mas ndo o ouro. Assim, se for adicionado um
acido apropriado a mistura, ele formara solugcdo com o
ferro, deixando o ouro macico intacto, disperso na
solucdo. Nessa situacdo, 0s metais podem ser
separados por filtragao.

b) A sedimentacdo é utilizada em uma das etapas de
tratamento de agua para torna-la potavel. O método
consiste na separacdo dos componentes pelas
diferencas de densidade entre o soluto e o solvente, em
uma mistura liquida homogénea. As particulas
menores, ndo sedimentadas, podem ser removidas por
filtracdo, centrifugacdo ou pela adicdo de um agente
coagulante.

c) A destilagdo é um método de separagdo de
componentes de uma solu¢do homogénea baseado nas
diferentes capacidades das substancias para formar
gases. Se for destilada uma solugdo de 4gua do mar, o
vapor composto pela solugdo salina purificada sera
convertido em liquido no condensador. O destilado,
nessa situacdo, sera a solucdo salina livre de
impurezas.

d) A centrifugagdo, método usado na estagdo de
tratamento de A&gua, permite a aceleragdo da
sedimentacdo de um dos componentes da mistura
homogénea.

e) A separagdo da mistura entre 0leo e 4gua pode ser
realizada por destilagdo fracionada. Nesse processo, 0
liquido mais denso fica na regiéo inferior (fase oleosa),
e 0 menos denso fica na porgéo superior (fase aquosa)
do baldo de destilagéo.
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52) Em relacédo aos sistemas prediais de esgoto sanitario,
analisar os itens abaixo:

I - Uma coluna de ventilagdo é uma tubulagéo horizontal
com saida para a atmosfera em um ponto, destinada a
receber dois ou mais tubos ventiladores.

Il - Uma caixa sifonada é uma caixa provida de
desconector, destinada a receber efluentes da
instalacdo secundaria de esgoto.

Ill - A instalacdo secundéaria de esgoto € o conjunto de
tubulagbes e dispositivos a que 0s gases provenientes
do coletor publico ou dos dispositivos de tratamento
nao tém acesso.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

¢) Somente o item IlI.

d) Somente os itens | e lll.
e) Somente os itens 1l e lll.

@ Objetiva
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54) Segundo as normas regulamentadoras vigentes no
pais, as empresas sdo obrigadas a fornecer aos
empregados, gratuitamente, Equipamentos de Protecao
Individual (EPIs) adequados ao risco, em perfeito estado
de conservacdo e funcionamento, nas seguintes
circunstancias:

| - Sempre que as medidas de ordem geral ndo oferecam
completa protecdo contra os riscos de acidentes do
trabalho ou de doengas profissionais e do trabalho.

Il - Enquanto as medidas de protecdo coletiva estiverem
sendo implantadas.

[Il - Para atender a situacdes de emergéncia.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item 1.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1 e Il
e) Todos os itens.

53) Em relacdo a vigilancia epidemiolégica e a vigilancia
sanitéria, analisar a sentenca abaixo:

Entende-se por vigilancia sanitaria um conjunto de acfes
capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a saude e
de intervir nos problemas sanitarios decorrentes do meio
ambiente, da producdo e da circulacdo de bens e da
prestacdo de servicos de interesse da saude (12 parte).
Entende-se por vigilancia epidemiolégica um conjunto de
acOes que proporcionam o conhecimento, a deteccdo ou
prevencdo de qualquer mudanca nos fatores
determinantes e condicionantes de saude individual ou
coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as
medidas de prevengéo e controle das doengas ou agravos
(22 parte). A vigilancia epidemiolégica constitui-se em
importante instrumento de prevencdo e controle de
doengas e fornece importantes subsidios para o
planejamento, a organizacdo e a operacionalizagdo dos
servigos de salide, como também para a normatizagdo de
atividades técnicas correlatas (32 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.
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55) Considerando-se o uso de EPIs, marcar C para as
afirmativas que apresentam EPIs para a protecdo dos
membros superiores, E para as que ndo apresentam e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Luvas para a protecdo das mdaos contra agentes
abrasivos e escoriantes.

() Manga para protecédo do braco e do antebraco contra
umidade proveniente de operacfes com uso de agua.

( ) Perneira para protecdo da perna contra agentes
térmicos.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.
e)C-C-C.

56) Condi¢Bes inseguras constituem as principais causas
dos acidentes no trabalho. Incluem fatores como:

| - Equipamentos sem protecao.

Il - Equipamentos defeituosos.

[l - lluminacao eficiente.

IV - Ventilacdo imprépria, mudancas insuficientes de ar ou
fonte de ar impuro.

Estéio CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Il

c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens 11, Ill e IV.
e) Todos os itens.
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57) Considerando-se o ciclo hidrolégico, pode-se dizer,
simplificadamente, que nesse ciclo distinguem-se os
seguintes mecanismos de transferéncia da agua:

| - Precipitagéo.

Il - Escoamento superficial.

Il - Infiltrac&o.

IV - Evaporacéo e transpiracgao.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens I e Il.

b) Somente os itens Il e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens 11, lll e IV.
e) Todos os itens.

60) Considerando-se as nogoes de legislagdo ambiental e
tomando-se por base a Lei n°®6.938/1981, que dispde
sobre a Politica Nacional do Meio Ambiente, seus fins e
mecanismos de formulagdo e aplicagdo, e d& outras
providéncias, assinalar a alternativa que NAO apresenta
um instrumento da Politica Nacional do Meio Ambiente:

a) O estabelecimento de padrdes de qualidade ambiental.

b) O zoneamento ambiental.

c) A avaliagdo de impactos ambientais.

d) Os incentivos a producgéo e instalacéo de equipamentos
e a criacdo ou absorcéo de tecnologia, voltados para o
retrocesso da qualidade ambiental.

e) As penalidades disciplinares ou compensatérias ao nao
cumprimento das medidas necessarias a preservagao
ou correcdo da degradacdo ambiental.

58) A respeito do diagrama de massas de terraplenagem,
analisar os itens abaixo:

I - Um empréstimo de material torna-se necessario
guando duas linhas de distribuicdo sucessivas fazem
um degrau para cima.

Il - Um bota-fora torna-se necessario quando duas linhas
de distribuigdo sucessivas fazem um degrau para baixo.

Il - O diagrama de Bruckner é muito empregado para
avaliar a movimentagéo de volumes de corte e aterro.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

¢) Somente o item Il

d) Somente os itens | e lll.
e) Somente os itens |l e lll.

59) De acordo com o Ministério da Salde, sdo doencas
cujo modo de transmissdo pode ser por veiculacao
hidrica:

| - Febre tifoide.
Il - Hepatite A.
Il - Escabiose.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

¢) Somente o item Il

d) Somente ositens |l e Il.
e) Todos os itens.
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61) Segundo a Lei n®12.651/2012, que dispde sobre a
protecdo da vegetacdo nativa e da outras providéncias,
considera-se Area de Preservacdo Permanente, em zonas
rurais ou urbanas, para os efeitos desta Lei, as faixas
marginais de qualquer curso d’agua natural perene e
intermitente, excluidos os efémeros, desde a borda da
calha do leito regular, em largura minima de:

I) 30 metros, para os cursos d'agua de menos de 10
metros de largura.

II) 50 metros, para os cursos d’agua que tenham de 10 a
50 metros de largura.

I11) 200 metros, para os cursos d’agua que tenham de 200
a 600 metros de largura.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br



62) No Brasil, a Lei n°11.445/2007 estabelece diretrizes
nacionais para 0 saneamento basico e da outras
providéncias. Considerando-se essa Lei inserida no rol da
legislacdo ambiental vigente no pais, pode-se dizer que os
servigos publicos de saneamento basico serdo prestados
com base em alguns principios fundamentais, dentre os
quais:

| - Universaliza¢do do acesso.

Il - Adogcdo de métodos, técnicas e processos que
desconsiderem as peculiaridades locais e regionais.

Il - Integralidade, compreendida como o conjunto de
todas as atividades e componentes de cada um dos
diversos servigos de saneamento basico, propiciando a
populacdo o0 acesso na conformidade de suas
necessidades e maximizando a eficacia das acbes e
dos resultados.

IV - Abastecimento de agua, esgotamento sanitario,
limpeza urbana e manejo dos residuos sélidos
realizados de formas adequadas a saude publica e a
protecdo do meio ambiente.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens I, lll e IV.
d) Somente os itens 11, lll e IV.
e) Todos os itens.

@ Objetiva

64) Em relacdo ao EIA/RIMA, analisar a sentenca abaixo:

O EIA é um documento de natureza técnica, que tem
como finalidade avaliar os impactos ambientais gerados
por atividades e/ou empreendimentos potencialmente
poluidores ou que possam causar degradacdo ambiental
(12 parte). O EIA/RIMA constitui-se num importante meio
de aplicacdo de uma politica preventiva, sendo, portanto,
um documento de subsidio ao processo de licenciamento
ambiental (22 parte). O EIA/RIMA é o Unico estudo
ambiental que pode ser considerado no processo de
licenciamento (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

Considerar a Lei Complementar n°246/2005, que
estabelece conceitos e funcfes da Zona das
Aguas (ZA) - bacias de captacdo e acumulacdo de
agua para o abastecimento do Municipio de Caxias do
Sul, disciplina o uso e parcelamento do solo para
estes espagcos e da outras providéncias, para
responder as questdes de n° 65 a n° 70.

63) De acordo com a Resolugdio do CONAMA
n°001/1986, que dispbe sobre critérios basicos e
diretrizes gerais para a avaliacdo de impacto ambiental,
em relacdo ao Relatério de Impacto Ambiental - RIMA,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Deve ser apresentado de forma objetiva e adequada
a sua compreensao.

() As informagdes devem ser traduzidas em linguagem
acessivel, ilustradas por mapas, cartas, quadros,
graficos e demais técnicas de comunicacao visual, de
modo que se possam entender as vantagens e
desvantagens do projeto, bem como todas as
consequéncias ambientais de sua implementacao.

() O RIMA néo podera estar vinculado as conclusdes do
Estudo de Impacto Ambiental (EIA).

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-C-C.
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65) Sobre a fiscalizacdo, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() No exercicio da fiscalizacdo, ficam asseguradas aos
fiscais a entrada, a qualquer dia e hora, e a
permanéncia, pelo tempo necessario, em instalacdes
comerciais, industriais, prestadoras de servigos,
agropecuarias, atividades sociais, religiosas ou
recreativas, empreendimentos imobiliarios rurais e
urbanos, e quaisquer outros locais, publicos ou
privados, exceto no interior de residéncia, nos termos
da Constituicdo Federal.

() Na eventualidade de ser obstaculizado o acesso as
atividades, areas ou instalacdes a serem fiscalizadas,
os fiscais de bacias poderédo requisitar for¢a policial
para o exercicio de suas atribui¢des.

() No exercicio de suas fungbes, compete aos fiscais,
entre outras coisas, proceder a inspecdes e visitas de
rotina.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-C-C.
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@ Objetiva

NCURSOS

66) Independentemente das penalidades previstas pela
legislacdo em geral, as multas serdao aplicadas quando,
EXCETO:

a) As obras estiverem em evidente desacordo com o
projeto aprovado ou com a licenca fornecida, em
gualquer tempo.

b) A obra for iniciada com projeto aprovado e licenciado.

c) Nao forem sanadas as irregularidades apontadas em
notificacdo, auto de infracdo ou embargo.

d) Houver autuacdo em flagrante.

e) Houver obstrucao dos servicos de fiscalizacao.

67) Sera criado o Fundo Municipal de Recursos Hidricos,
administrado pelo SAMAE, com o objetivo de concentrar
recursos, entre outras coisas, para:

I - Aquisicao de areas estratégicas para manutencao e
recuperacao das bacias de captacgao.

Il - Construcdo de equipamentos para tratamento de
efluentes.

Il - Consultoria e pesquisa de processos tecnoldgicos
relativos a preservagao dos recursos hidricos.

IV - Aplicagdo de programas de protecdo e recuperagao
da qualidade ambiental.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens Il e lll.

c) Somente os itens I, lll e IV.
d) Somente os itens 11, lll e IV.
e) Todos os itens.

69) Analisar a sentenca abaixo:

A agua é um recurso natural cuja disponibilidade é
ilimitada, e como tal as areas de bacia de captacdo e
acumulagéo constituem-se em espacos cuja fungéo social
prioritéria é a cobranca pelas 4guas dos seus mananciais
(12 parte). Esta Lei tem por objetivo assegurar a
disponibilidade dos recursos hidricos superficiais e
subterraneos aos atuais usuarios e as futuras geragfes
em padrdes de quantidade e qualidade adequados ao
consumo (22 parte). Considerando-se sua funcéo primeira,
as bacias de captacdo séo areas de densificagéo minima,
sendo que alternativas de sustentabilidade serdo
permitidas de acordo com o grau de impacto que gerem
(32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 1% e 22 partes.
c¢) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

68) Considerando-se o que dispde sobre as politicas
publicas para as bacias de captacdo, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) E de iniciativa do Poder Publico conscientizar a
populagdo quanto a importancia da agua superficial e
subterranea.

() A participagdo da comunidade nos processos de
intervencdo nas areas de bacias é fundamental para
garantir a salubridade ambiental.

() O Poder Publico propiciara instrumentos de gestao
gue permitam assegurar o carater multiplicador das
acOes de conscientizagdo relativas a preservacao das
areas de bacia.

ayE-C-C.
b)C-C-E.
C)E-C-E.
dcCc-Cc-C.
e)C-E-E.
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70) O abastecimento de 4gua deve atender:

| - Prioritariamente, a demanda de agua residencial e aos
usos essenciais de saude e higiene da populacéo,
através de sistema publico de distribuigdo.

Il - Aos usos racionais da agua, combatendo perdas e
desperdicios através de politicas publicas especificas.

Il - A distribuicio de é&gua de forma irregular e
descontinua, porém com padrées de potabilidade.

IV - A evolucdo da demanda decorrente do crescimento
populacional.

Estéo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lIl.

c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens 11, Ill e IV.
e) Todos os itens.
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